

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 112 (11759) Среда, 9 июня 1977 года

Цена 2 коп.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

## ВСЕОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ, ПОЛНАЯ ПОДДЕРЖКА

Трудящиеся шахты имени Кирова, как и все советские люди, с горячим воодушевлением встретили проект новой Конституции СССР. Как только появился в печати этот важнейший политический документ, на шахте состоялся митинг.

— Проект новой Конституции, — говорит с трибуны заместитель секретаря парткома шахты Г. И. Божанова, — это результат большой и плодотворной работы. Ее основу составили четкие и конкретные указания партии. В проекте сохранены и развиты намеченные еще В. И. Лениным характерные черты Конституции социалистического типа, а также многие принципиальные положения ныне действующего Основного закона и опыт конституционного развития братских социалистических стран.

Рассказав кировцам о майском Пленуме ЦК КПСС, заслушавшем доклад Л. И. Брежнев о проекте Конституции СССР, и кратко охарактеризовав основные положения проекта, Г. И. Божанова сказала:

— Принятие новой Конституции будет еще одним историческим вкладом ленинской партии, всего нашего народа в дело строительства коммунизма в нашей стране, в дело борьбы за свободу, прогресс, за прочный мир на земле. Думаем, что коллектив кировцев выра-

зит одобрение проекта Основного закона своими конкретными делами, приложит все силы к выполнению плана и взятых обязательств.

Один за другим на трибуну поднимаются горняки и, одобряя проект новой Конституции СССР,

## ШАХТЕРЫ ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

говорят о конкретных рубежах, которые намерены достичь их трудовые коллективы.

— Мы, рабочие участка БВР, — заверяет мастер-взрывник Э. С. Гарипов, — сделаем все, чтобы из-за нас никогда не было срывов в работе.

— Мы, комсомольцы и молодежь шахты, — говорит молодой рационализатор, электрослесарь мехцеха Александр Тейфер, — мобилизуем все силы на то, чтобы 25 июля успешно провести субботник. А наша комсомольско-молодежная бригада обязуется к 60-летию Октября дополнительно разработать и внедрить 15 рационализаторских предложений.

— Коллектив нашего 11-го участка, — говорит бригадир очистников

Л. Д. Востриков, — в ответ на заботу партии выполнит план двух лет десятой пятилетки к 60-летию Советского государства.

— В 1977 году коллектив нашей шахты работает уверенно, мы близки к выполнению уже пересмотренных обязательств по добыче угля, — сказал и. о. директора шахты Л. Ф. Вилло. — Но мы должны не ослабляя набранных темпов, резко усилить проходку горных выработок, повысить нагрузку на очистной забой, поднять производительность труда.

Л. Ф. Вилло подчеркнул задачи очистников, подготовителей и обогатителей, отметил, что надо делать для преодоления возникших на шахте трудностей, для достижения шахтой в 1977 году небывалой в ее истории добычи.

На митинге принята резолюция коллектива. В ней выражено единодушное одобрение проекта новой Конституции СССР и благодарность Коммунистической партии за неустанную заботу о процветании нашей Родины, за заботу о советском человеке. И в ответ на это, сказано в резолюции, коллектив шахты еще шире развернет соревнование в честь 60-летия Октября, за перевыполнение государственных планов и обязательств.

А. ТРОИЦКИЙ.

## ОЩУЩАЕШЬ РАДОСТЬ

С большим вниманием прочитал в газете проект Конституции СССР. Чувствуется большая забота партии и правительства о дальнейшем развитии нашего общества, о создании могущественных производственных сил для постоянного роста благосостояния нашего народа.

Уже первые статьи проекта Конституции вызывают гордость за огромнейшее достижение общества в области социалистической демократии. Посудите сами, государство является общенародным и выражает волю и интересы рабочего класса крестьянства, интеллигенции всех наций и национальностей страны. Вся власть в СССР принадлежит народу.

Особую радость ощущаешь, когда читаешь главу «Основные права, свободы и обязанности граждан СССР». Какое еще государство может с такой полнотой предоставить такие гражданские права своим гражданам, как наше социалистическое Отечество!

П. НАЗАРЧУК, горнорабочий шахты имени 7 ноября.

## Встает новая программа

Гармоничное развитие личности закреплено в широко обсуждаемом сейчас проекте новой Конституции. Социально-экономические, политические, личные права и свободы предоставлены советским гражданам. За время, прошедшее с момента принятия ныне действующей Конституции, содержание этих прав значительно углубилось. Социальному развитию нашего общества, культуре отведена специальная глава, в которой говорится: «...Советское государство ставит своей целью расширение реальных возможностей для развития и применения

гражданами своих творческих сил, способностей и дарований для всестороннего развития личности».

К этому в огромной мере причастны мы, работники культурно-просветительных учреждений. Сделать свободное время людей интересным, содержательным и полезным — наша первоочередная задача. Перед нами встает новая программа, привлечь к участию в технических, художественных кружках как можно больше людей, мероприятия проводить на высочайшем культурном уровне.

Р. КЛИМОВА, директор ДК им. Ленина.

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ

стве в дальнейшем развитии нашего социалистического общества.

По сравнению с действующей Конституцией проект содержит много нового. Например, он ясно и правильно, что в проекте закреплено такое важное начало экономики, как сочетание планового централизованного управления

ва с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий, объединений и других организаций.

Значительно полнее сформулированы в проекте основные права, свободы и обязанности граждан СССР. У граждан СССР появилось новое право — право на жилище, которое обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда.

В проекте нашло свое четкое выражение закрепление социалистической законности и правопорядка. В общем, каждая глава и статья полнее выражают сегодняшние интересы советского народа. Этим и ценна новая Конституция СССР.

В. ЛЕИМАН, начальник участка шахты «Октябрьская».

## ◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## ГОРНЯКИ ДАЮТ НАКАЗЫ

В минувший понедельник горняки шахты имени 7 ноября собрались в своем комбинате на встречу с кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся председателем горисполкома И. И. Сафоновым и машинистом водопроводной станции водопроводно-канализационного хозяйства УЖХХ производственного объединения «Кузбассуголь» Л. И. Фисковой.

Слово предоставляется доверенным лицам кандидатов Г. С. Зайцеву и Т. Г. Худяшовой.

— Иван Иванович Сафонов, — говорит Г. С. Зайцев, — наш коренной житель. Он отлично знает город, его население. И мы уверены в том, что он достойно оправдает наше доверие в Советах.

Добрые слова слышат горняки и в адрес комсомолки Людмилы Ильиничны Фисковой. Она выдвигается в Советы впервые, естественно, волнуется.

Встречи с кандидатами — ответственные мероприятия. Здесь идет откровенный разговор о том, что могут и должны сделать избранные народом, им даются наказы.

Вот выступает А. Т. Попов — бригадир, лауреат Государственной премии СССР.

— В городе слишком затанцовали с подачей чистой воды в квартиры Газара.

шится эта проблема в ближайшие годы, население скажет вам, Иван Иванович и Людмила Ильинична, только спасибо.

Высказав заботы своих товарищей и проходчик А. И. Шевчук. В частности, он попросил рассмотреть на исполкоме вопрос о мерах по более быстрому и качественному ремонту жилья.

Деловыми были наказы заместителя начальника участка И. И. Дядякина.

— Район «Семерки» расширяется, — говорит он, — и благоустроится. Поэтому есть необходимость в районе ДК им. Ленина построить столовую. Второе: мужчинам приходится ездить подстригаться в город. В этом же районе мужской зад парикмахерской тоже просто необходим.

Затем кандидаты в депутаты И. И. Сафонов и Л. И. Фискова поблагодарили горняков за выказанное доверие, рассказали о том, что делается для улучшения быта и культуры трудящихся в городе, и заверили, что постараются выполнить все наказы.

И когда секретарь парткома шахты В. П. Понев Марев призвал всех проголосовать в день выборов за кандидатов, пришедших к ним на встречу, его слова горняки восприняли с большим одобрением.

А. СТЕПНОЙ.



Георгий Иванович Уфимцев возглавляет звено проходчиков бригады В. Е. Плотникова шахты имени Ярославского. Здесь его звали как опытного горняка, хитрого организатора, звено выплывает норму на 120 — 130 процентов.

На посту работы за прошлым год Г. И. Уфимцев награжден Почетной грамотой Минуглепрома СССР, ему присвоено звание «Лучший по профессии» среди горняков отрасли.

Машинист горных вращающихся машин Виталий Ильич Перминов — ветеран бригады, неустанно добиваясь высокой производительности проходческого комбайна, неуклонно вносит достойный вклад в трудовую славу бригады.

На снимке: проходчик бригады В. Е. Плотникова Г. И. Уфимцев (слева) и В. И. Перминов. Фото М. Рыжиков.

## В ПОСЛЕДНИЙ РАЙОНЕ

### ИТОГИ УДАРНОГО ТРУДА

В районе завершен сезон оздоровительных мероприятий. Сейчас земляне активно занимаются культурой.

Во многих колхозах и совхозах сейчас поощряют горючие Шафы трудящиеся добросовестно, все работы выполняют с хорошим качеством.

### ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

В хозяйстве за район началось широкое обсуждение проекта новой Конституции СССР.

Труженики полей и ферм делом и подлинно одобряют и поддерживают проект новой Конституции закона Советского государства и решительно своим трудом и талантами на это новое проявление заботы партии о процветании нашей Родины.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МАСТЕР — ЗВАНИЕ ВЫСОКОЕ

Роль мастера на производстве велика. Он и организатор, и руководитель, и воспитатель. Он в постоянном контакте с рабочими, знает их задумки, их характеры, возможности. Поэтому звание мастера называют сержантами производства. Об их значении и месте в коллективах недавно очень точно было отмечено в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций».

этом шел недавно большой разговор на открытом партийном собрании ОГМ. Старший мастер ремонтно-механического цеха коммунист А. Абрамичев подробно рассказал о работе, проводимой мастерами. Их, конечно, отлично все знают, поэтому собрание проходило открыто, заинтересованно, с пользой для дела.

В отделе главного механика 16 мастеров. Все имеют высшее или среднетехническое образование, принимают участие в общественной жизни комбината. Так, Г. Тереханова — комсорг отдела, В. Бобков — председатель «Комсомольского проектора», А. Перельдик — комиссар комсомольского оперативного отряда, В. Горбунов — долитинформатор, А. Панфилова — лектор общества «Знание».

Однако, отметил докладчик, не все мастера добросовестно выполняют поручения. Правда, лучше обстоят дела в ткацком производстве, где политинформаторы О. Клименков и Н. Захарова проводят по две политинформации в месяц. Причем общественная работа не мешает их трудовой деятельности. Здесь

регулярно выполняются графики среднего ремонта оборудования.

Но постоянно не выполняются они в равном и кардинальном цехах, где также трудятся мастера ОГМ и где всегда ссылаются на нехватку слесарей. Но это беда всех цехов, и при правильной воспитательной работе можно добиться хороших результатов. Примеры такие есть. А как же можно говорить о выполнении плана, если, например, подчиненные мастера Р. Пантюховой за первый квартал совершили 25 прогулов?

Конечно, все нарушения трудовой дисциплины наказаны. Но разбор их проступков не получил большой отдачи. Эти антиобщественные явления не афишировались в стенной печати, «Комсомольском проекторе», «коллках». Ни один мастер не представил материал для разбора прогульщиков в товарищеский суд.

В работе мастеров много недостатков, — сказал в своем выступлении коммунист В. Федорук, — устранить которые из-за небольшого опыта не так-то просто. На предприятиях города хорошо

зареккомендовали себя советы мастеров, которые выносятся на все сферы деятельности руководителей среднего звена. Поэтому и у нас необходимо создать такой совет, почаще собираться у главного механика, где можно посоветоваться, обобщить опыт передовых мастеров.

Заместитель главного механика коммунист Н. Засулин отметил, что необходимо усилить воспитательную работу в коллективе отдела. Иногда некоторые мастера «не замечают» рабочих, прошедших в цех под хмельком или с олозанием. Такое молчаливое прощание вредит делу и вырабатывает безответственность у нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР затрагивается вопрос о совершенствовании моральногоощереция мастеров. Эта мера необходима, так как в настоящее время они мало заинтересованы в выполнении графика ремонта оборудования. Страдает же производство в целом.

Руководителям пред-

ставлено право, говорится в постановлении партии и правительства, по согласованию с комитетом профсоюза присваивать звание «Мастер I класса» и «Мастер II класса» с надбавкой к заработной плате в соответствующих размерах. Поэтому необходимо поднять на должную ступень роль мастера, активизировать его деятельность. Это поможет улучшить трудовую дисциплину, выполнить планы пятилетки.

Все выступающие говорили, что мастер — непосредственный проводник в массы наиболее важных организационно-технических и экономических мероприятий. Будучи тесно связанным с трудом и бытом рабочих, он оказывает большое влияние на их деятельность и морально-психологическую атмосферу в коллективе.

Партийное собрание сочло необходимым рекомендовать каждому мастеру разработать личный творческий план, активизировать воспитательную деятельность среди подчиненных, добиться, чтобы каждый рабочий, бригада, цех выполняли и перевыполняли планы и социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Усть-Илимск (Иркутская область). Завершена укладка бетона в последнюю, пятнадцатую секцию Усть-Илимской ГЭС. Комплексная комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая В. И. Михайловым, подготовила фронт работ монтажным вдвое быстрее нормативных сроков. Коллектив строителей уверенно выполняет свои социалистические обязательства — вести ГЭС на полную мощность к 7 Ноября этого года.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ «НЕФТЕПРИБОРА»

Москва. Установки «Спакл», предназначенные для геологов и геофизиков, — новая продукция, которую освоил завод «Нефтеприбор». «Спакл» будет обрабатывать данные сейсмической информации, полученные при поиске полезных ископаемых.

СЫРЬЕ ДЛЯ ДОМЕН

Кустанай (Казахская ССР). Сверхплановая 50-тысячная тонна железорудных овалетей выпущена на Соколовско-Сарбайском горно-обогатительном комбинате. Обогащители досрочно выполнили одно из основных обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября.

«ПОДРУЧНЫЙ» КУЗНЕЦА

Курган. Робот стал «подручным» кузнеца на машиностроительном заводе. От угонительного однообразного труда он освободил трех рабочих. По пятилетнему плану технического развития на предприятии намечено внедрить в производство около сотера роботов. Они будут обслуживать агрегаты по обработке деталей тонами высокой частоты, подавтоматические линии механических цехов.

СТРОИТСЯ ГАЗОПРОВОД

Теджен (Туркменская ССР). Началось строительство газопровода, который соединит Тедженское месторождение с магистралью Майское — Ашхабад — Безмени. Одновременно развинулось обустройство газового промысла.

НОВЫЙ БОГАТИЧЕССИЙ

Донецк. Первых посетителей принял ботанический сад Академии наук Украины. Это — один из богатейших ботанических садов степного юго-востока республики. Здесь собраны обширные плантации цветов, художественно-декоративные композиции, альпийские сады. Сад — один из ведущих центров исследования методов и приемов формирования искусственных ландшафтов в условиях высокоиндустриальных городов. (ТАСС).



«Эффективность и качество — эти два емких слова стали девизом всей нашей работы. Мы стремимся экономить каждую минуту рабочего времени, бережно использовать сырье и материалы, выпускать только высококачественную продукцию». — писали недавно Генеральный секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу передовики легкой промышленности, досрочно выполнившие по два личных годовых задания. Среди подписавших это письмо — швей-мотористка ленинградского производственного швейного объединения «Червомайская зоря» Г. М. Федянова. К 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции она обязалась завершить свое пятилетнее задание, а к концу десятой пятилетки выполнить не менее двух личных пятилеток.

С первых дней 1977 года Г. М. Федянова трудится по-ударному. Она выполняет производственное задание на 150 процентов, сдает продукцию отличного качества.

На снимке: Г. М. Федянова (справа) и швей-мотористка Н. Н. Нелидова, поддерживавшая почин передовой производственницы. Фото И. Сабадаша. (Фотохроника ТАСС).

Заочный родительский лекторий

Опора — дружеский союз

В сложном искусстве воспитания особенно важна и необходима взаимосвязь родителей и учителей, тех, кто по-разному, в разных условиях и с разных сторон формирует нравственный облик маленького человека.

Наиболее привычная и распространенная форма обмена опытом между родителями и учителями — родительские собрания. Ребенок пришел в первый класс. Сколько нового для него! Но и для родителей тоже много неизвестного: как нужно соблюдать режим дня школьника, как помочь ребенку в учебе и т. д. Родители идут на родительские собрания и просто для встречи с учителем.

Время идет, дети растут, меняются их привычки. Сколько новых проблем возникает в воспитании. Но вот, к сожалению, некоторые родители уже в четвертому, пятому году обучения считают, что все проблемные ситуации разрешены, учебный процесс стабилизировался, можно теперь реже ходить в школу. Иной раз недоумевает и по такому поводу: почему на собраниях в школах чаще ходят родители-мамы, чем родители-папы? Ведь для отцов разговор о воспитании не менее важен, ибо, как правило, слово отца в семье звучит наиболее весомо. Есть и другая сторона этого вопроса, и нужно прямо сказать о ней: и сожалению, многие мужчины собственным поведением дома не всегда служат образцом для своих детей.

Беседа с Николаем С., обратившим внимание на настороженный взгляд, улыбка на лице — явление редкое. Первое же знакомство с родителями покажет причину такого поведения мальчика. Отец часто пьет и, не стесняясь сына, заводит грубые споры с матерью. И все это на глазах подростка, который сейчас, как никогда, требует к себе внимания и именно со стороны отца. Как нужны такому отцу родительские собрания, где почти всегда проводятся беседы на темы воспитания!

Посещая собрания, родители начинают глубже разбираться в вопросах воспитания, проявляются теми интересами, которыми живет педагогический коллектив. Кроме того, на таких собраниях родители знакомятся друг с другом, глубже узнают своих детей.

Нередко бывает так: в школе ребенок — один, а дома — другой. Тихий, незаметный среди товарищей, как будто послушный в классе, мальчик дома становится неузнаваемым: он и гроза дворовых мальчишек, и замучил мать своими проказами, шалостями. Бывает и наоборот: мать изумляется, узнав, что ее сын, который дома такие воды, ниже травы, плохо ведет себя в школе. Или: дома скромная, сдержанная девочка, а в школе оглядывается неумеренной болтливостью. Эта двойственность в поведении детей таит в себе большую опасность: ребенок в дальнейшем может стать двуличным, лицемерным, фальшивым человеком. Поэтому так важно вовремя заметить и ликвидировать двойственное поведение. Путей для этого много, но самую лучшую помощь приносит свое-

временный контакт родителей с учителями.

Так, мать нашего ученика Сергея С. была очень удивлена, когда ей рассказали в школе о грубом отношении сына и девочкам. Она внимательно выслушала учителей, побеседовала со школьницами, и стало сразу очевидно, что пробел в воспитании сына будет восполнен.

К сожалению, некоторые родители почему-то избегают встреч с учителями, настораживаются, когда их вызывают в школу или к ним домой приходит учитель. Они считают это чем-то зазорным, набрасывающим тень на семью, на ребенка.

А надо стремиться к встречам. Чем чаще будут встречи учителя с родителями, тем ближе будут они знать друг друга, тем больше пользы будет детям.

Очень хорошо, когда в кругу семьи вы, родители, обмолвитесь теплым словом об учителе. Эти слова глубоко запечатлятся в сознании вашего ребенка, и он с большой любовью будет относиться к учителю, а ведь в этом — важное условие его успехов в учебе.

Дети любят рассказывать дома о разных, даже мельчайших событиях в своих отношениях с учителями. Прислушайтесь к этим рассказам, заинтересуйтесь, чем вызволен ваш ребенок.

Тесный контакт родителей со школой — залог хороших успехов школьников в овладении знаниями.

Л. ХОХЛОВА, организатор внеклассной работы школы № 4.



